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様式第２号（第５条関係） 

審議会等会議録 

発 言 者 会 議 の て ん 末 ・ 概 要 
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司会(堀口課長) 

 

 

 

 

皆さん、こんにちは。定刻になりましたので、ただいまから、

令和３年度第１回久喜市児童館運営委員会を開催させていただき

ます。本日の司会を務めさせていただきます子ども未来課の堀口

でございます。よろしくお願いいたします。 

それでは、４月１日付けで人事異動がございましたので、事務

局の職員を紹介させていただきます。 

  

（ 事務局職員紹介 ） 

 

委員の皆様におかれましては、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

初めに本日の出席委員数について、ご報告申し上げます。 

委員１２人全員出席いただいております。過半数に達しており

ますので、本運営委員会は、久喜市児童館条例第１４条第２項の

規定により成立いたしますことをご報告いたします。 

また、この運営委員会の会議は、久喜市審議会等の会議の公開

に関する条例第３条の規定に基づき、公開ということで進めさせ

ていただきます。 

それでは、開会にあたりまして、島田会長よりご挨拶をいただ

きます。お願いいたします。 

 

（ 会長 挨拶 ） 

 

ありがとうございました。 

続きまして、山﨑部長よりご挨拶を申し上げます。 

 

（ 部長 挨拶 ） 

 

ありがとうございました。 

また、この会議の内容につきましては、事務局におきまして会

議録を作成する関係上、録音させていただきますので、ご了解を

いただきたいと存じます。 

 

（ 全員了承 ） 

 

ありがとうございます。 

続きまして、本日の資料等の確認をさせていただきます。 

事前に郵送させていただきました資料は令和３年度第１回久喜

市児童館運営委員会資料で、資料１から資料６までございます。

それから、本日お配りしました資料は、令和３年度第１回久喜市
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児童館運営委員会次第、久喜市児童館運営委員会委員名簿、令和

３年度児童センター要覧、鷲宮児童館要覧でございます。 

不足の資料はございませんでしょうか。ある場合は、お申し出

いただきたいと存じます。 

 

それでは、本日の会議に入りたいと存じます。 

久喜市児童館条例第１４条第１項の規定により「委員会は、会

長が招集し、その議長となる。」とありますので、島田会長に議

事を進めていただきたいと存じます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

それでは、皆様のご協力をお願い申し上げまして、議長を務め

させていただきます。 

議事に入る前に、本日の会議録の署名委員を指名させていただ

きます。慣例により名簿順で、金子正委員と獨古芳雄委員という

ことで、お願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（ 異議なしの声あり ） 

 

それでは、議事の方に入りたいと思います。 

議題の、報告第１号 『令和２年度児童館、「久喜市立児童セ

ンター」、「久喜市立鷲宮児童館」の事業報告について』を議題

といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

それでは、令和２年度児童館、「久喜市立児童センター」並び

に、「久喜市立鷲宮児童館」の事業報告についてご説明申し上げ

ます。私からは、久喜市立児童センターについてご説明申し上げ

ます。着座にて失礼いたします。 

こちらの令和３年度第１回久喜市児童館運営委員会説明資料を

ご用意ください。 

資料１の「令和２年度久喜市立児童センター事業報告」をご覧

ください。 

これは、令和２年度の年間事業を、月別にまとめたものでござ

います。日付、事業名、対象、参加人数の順に一覧にしてござい

ます。年間１４４回予定しておりましたが、新型コロナウイルス

感染症拡大防止のため、事業の中止や休館に伴い、実施回数は 

５６回、延べ人数は９７１人でございます。詳細は資料をご覧に

なっていただき、説明については、省略させていただきます。 

次に資料２の「令和２年度久喜市立児童センター事業別参加状

況」についてご説明申し上げます。 

幼児対象事業でございますが、育児教室につきましては、０歳

児、１歳児の保護者を対象に、育児に関する不安や心配を軽減
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し、保護者同士の交流を図ることを目的に中央保健センターの保

健師さん、保育課の栄養士さん、ボランティアの皆さんのご協力

により５回実施いたしました。 

幼児教室につきましては、２歳児、３歳児を対象に、友達と遊

ぶ楽しさを知り、集団に慣れること、保護者同士の交流を図るこ

とを目的に、リズム遊びや運動遊び、製作などを８回予定してい

ましたが、５回の実施となりました。そのほかには、とんではね

てワン・ツー・スリー、お話し会、うたとお話しタイム等を実施

し、合計２８回、５９１人の参加をいただきました。 

続きまして、子育て支援事業でございますが、ママのおしゃべ

りサロンでは、来館の保護者と子育ての悩みや育児の情報交換を

３回実施いたしました。お父さんといっしょでは、普段一緒に遊

ぶ時間が少ないお父さんと遊ぼうという目的で、運動遊びや、小

麦粉粘土遊び、たこ作りの３回予定していましたが、たこ作り１

回の実施となりました。合わせて実施４回、３６人の参加をいた

だきました。 

次に創作・学習事業でございますが、壁面製作を３回実施いた

しました。小学生を対象に、Ｔシャツ、みの虫、雪だるま等を作

り、階段の壁に貼って季節感のある壁面ができました。また、お

りがみは１回実施、そのほかには、手作りはがき、陶芸、工作、

電気教室を実施いたしました。１２５人の参加をいただきまし

た。 

ふれあい遊びでは、みんなで遊ぼうで、オセロ返し、サイコロ

1出し、昔の遊びを実施し、４５人の参加がございました。 

次に体育事業でございますが、小学生を対象にしたバドミント

ンを１回実施し、１０人の参加をいただきました。 

安全教育では、消防署の指導をいただいて避難訓練を２回、埼

玉県警察に防犯教室を、久喜警察に交通安全教室の指導をいただ

いて実施し、５４人の参加がございました。 

季節の伝統行事として、ハロウィンで遊ぼう、クリスマス会、

書初め会を実施し、４４人の参加をいただきました。 

館外活動といたしまして、ミニＳＬ乗車体験、親子交流として

幼児の館外活動、さつまいも掘りを鷲宮児童館との共同事業とし

て実施し、児童センターでは６６人の参加をいただきました。 

通年事業といたしまして、ちびっこ体操は、ほぼ毎日実施し、

１，６１５人、卓球は述べ１，９４７人、バドミントンは、遊戯

室での運動利用が困難なため、中止させていただきました。 

続きまして、資料３をご覧ください。 

令和２年度児童センター利用状況について月別にまとめたもの

でございます。４月から順に３月までの利用者数を種別ごとに表

にしております。年間では、幼児２，３５８人、小学生 

１,４７６人、中高生世代７６６人、保護者等２，３３６人、ボ

ランティア活動数１３８人、総入館者数７，０７４人で昨年より
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１３,３９６人の減となっております。 

理由といたしましては、新型コロナウイルス感染症拡大防止の

ため、令和２年４月１日から５月３１日まで、令和２年１２月 

２５日から３月２１日までの休館、事業の中止等の影響によるも

のでございます。 

児童センターでは、これからも安全安心に配慮しながら、引き

続きボランティアの皆様にご協力をいただいて、より良い事業が

実施できるよう取り組んでまいりたいと思います。 

以上をもちまして、久喜市立児童センター分についての令和２

年度児童館（久喜市立児童センター･久喜市立鷲宮児童館）事業

報告についてご説明を終了いたします。 

 

続きまして、報告第１号の鷲宮児童館分について、ご説明申し

上げます。着座にて失礼いたします。 

それでは、資料４「令和２年度久喜市立鷲宮児童館事業報告」

をご覧ください。 

これは、令和２年度の年間事業を、実施日ごとに対象者・参加

人数をまとめたものでございます。年間で１０３回を予定してい

ましたが、新型コロナウイルス感染症の拡大防止のため、イベン

トの中止・休館に伴い実施は５３回。延べ参加人数１，３８８人

でございます。詳細は資料をご覧ください。以上が「令和２年度 

久喜市立鷲宮児童館事業報告」でございます。 

続きまして、資料５「令和２年度久喜市立鷲宮児童館事業別参

加状況」についてご説明申し上げます。それでは、事業名に沿っ

て進めさせていただきます。 

幼児クラブ、１歳～３歳までの幼児・保護者を対象に年５回。

集団遊びを通して、同年代の子ども・保護者が交流する機会を提

供します。令和２年度は１回のみの実施で、参加人数は２３人。

ペットボトルを使ってスノードーム作りを行いました。子ども同

士、母親同士の友達作りの場にもなりました。 

プチランド、幼児・保護者を対象に年１２回。体を動かした

り、歌を歌ったりしながら親と子のふれあいを楽しみます。令和

２年度は６回の実施となり、延べ参加人数は１３９人。児童館で

は、手形アート、新聞紙遊び等を行いました。講師による親子ヨ

ガは大変好評でした。移動児童館として４回行う予定でしたが、

実施は１回のみとなり、鷲宮東コミュニティセンターにて、「お

父さんも一緒」を行いました。 

わくわくランド、幼児・保護者を対象に年４回。四季折々の製

作を親子で楽しみます。３回の実施となり、延べ参加人数は、 

１６８人。移動児童館として鷲宮東コミュニティセンターにおい

て、うちわ製作・おもちゃ作り、だるま製作等を行い、完成した

作品を喜んで持ち帰っていました。 

チャレンジランド、小学生を対象に年７回を計画していました



 

5 

事務局(塚田) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

が、４回の実施となり、延べ参加人数６１人。季節の折り紙・紙

工作・電気教室で炭電池作り・英語で遊ぼうなどを行いました。

講師は、ボランティアさん等にご協力をいただきました。 

鑑賞事業、どなたでも参加できる映画会を１１回、ミニコンサ

-トを３回行う予定でしたが、実施したのは映画会５回、ミニコ

ンサート１回です。延べ参加人数は、７７人。映画会では、ボラ

ンティアさんのご協力をいただき、「くじらぐも」、「ともだち

くるかな」等を上映しました。クリスマスコンサートでは、演奏

家の方にお願いをして、ヴァイオリンの生演奏を聴きました。流

行りの曲や童謡を聞けて参加者も大変楽しんでいました。 

季節の製作、来館者が、年齢問わず誰でもできる製作を年５回

計画していましたが、実施したのは３回で、延べ参加人数は、 

１３０人。七夕笹飾りで、短冊に願い事を書いたり、輪飾り、三

角つなぎ等を作りました。手作りしようでは、夏はキャラクター

団扇作り、冬は毛糸を使ったクリスマスオーナメント作りを行い

ました。出来上がった作品は持ち帰りました。 

壁面製作、どなたでも参加できる内容の、季節の壁面製作とし

て年４回。延べ参加人数は、１７８人。季節に合った、さかなや

とんぼ、コスモス、カボチャ、天使等を製作し出来上がった作品

は、児童館の壁面に飾りました。 

安全教育、幼児・保護者・小・中学生を対象に、年２回。延べ

参加人数３４人、地震から火災の避難訓練、洪水時における水防

訓練を行いました。避難訓練では、消防署による指導、水防訓練

では、避難場所である上内小学校まで歩いて避難をしました。 

館外事業、幼児・保護者・小学生を対象に年３回。延べ参加人

数６４人。児童センターとの合同事業として、ミニＳＬ乗車体

験・さつまいも掘り・権現堂公園に出かけました。 

ミニお話タイム、幼児・保護者を対象に、年１１回計画してい

ましたが、実施したのは５回。延べ参加人数４３人。大型絵本・

ペープサート・紙芝居などで、お話や・手遊びを楽しみました。 

のびのびタイム、幼児・保護者を対象に、年１１回計画してい

ましたが実施したのは５回。延べ参加人数３７人。ミニお話タイ

ムの後に、身体測定・年齢や季節に合った絵本の紹介を行いまし

た。 

ふれあい事業（遊ぼうデー）、幼児・保護者・小中学生を対象

に年１１回。伝承遊びを中心として子どもたちの健全な心身の健

康を推進します。実施したのは６回で、延べ参加人数は３７７

人。４月を除く毎月最後の土曜日に、伝承遊び・手作り遊具等で

楽しく遊びました。伝承遊びでは、ボランティアさんのご協力を

いただきました。また、令和２年度は、新型コロナウイルス感染

症の拡大防止のため、児童館まつりの開催は中止となりました。

児童館まつりの代替として、規模を縮小、人数を制限、感染症予

防対策をしたうえで、ゲーム大会を行いました。くじびき、ヨー
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ヨーつり、ストラックアウト、製作などの体験をしました。ゲー

ム大会の運営に際しましては、上内小学校の５年生、６年生の児

童に準備の手伝いや各コーナーの説明で協力してもらいました。

いろいろな制限がある中、工夫しながら、楽しむことができまし

た。 

お話会、幼児・保護者を対象に年１１回計画し、実施は５回

で、延べ参加人数５７人ボランティアグループ「よむよむ」によ

るお話会を行いました。 

以上が「令和２年度久喜市立鷲宮児童館事業別参加状況」でご

ざいます。 

次に、「令和２年度鷲宮児童館利用状況」につきまして、ご説

明させていただきます。資料６をご覧ください。 

令和２年度鷲宮児童館の利用状況について、月別にまとめたも

のでございます。４月から順に３月までの利用者数を種別ごとに

表にしております。一番左側の列が月を表しております。 

令和２年度の年間利用者数は、開館日数１８１日で、総入館者

数５，８７１人でございます。入館者の内訳としましては、幼児

１，５２２人、小学生２，０９５人、中高生世代５０９人、保護

者等１，６８７人 ボランティア５８人でございます。 

前年度と令和元年度を比較しますと、新型コロナウイルス感染

症の拡大防止のため、開館日数は８４日の減少、総入館者数は

６，２２４人の減少となりました。 

児童館では、刻々と変化する状況に対応しつつ、できる限り多

くの方に来館していただくために事業内容の見直しや環境整備、

地域へのＰＲ活動等にも力を入れてまいりました。引き続き来館

者の安全安心に配慮して楽しく遊べる児童館を目指していきたい

と思います。 

以上を持ちまして、「令和２年度児童館（久喜市立児童センタ

ー・久喜市立鷲宮児童館）事業報告」の鷲宮児童館分の説明を終

了させていただきます。 

 

 

ただ今、事務局から令和２年度児童館、「久喜市立児童センタ

ー」並びに「久喜市立鷲宮児童館」の事業報告について、説明が

ございましたが、何かご質問等はございますか。ご質問のある方

は挙手をお願いいたします。 

 

 

 すみません、たくさんいろいろ工夫されて、コロナ禍の中でも

子どもたちのために頑張ってくださっているところが、すごく見

えまして、本当にありがとうございます。一つ聞きたいのは、安

全教室のところで、今まで私もあまり気に留めなかったのですけ

ど、鷲宮児童館は避難訓練を、上内小学校の方へ歩いて訓練した
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とありましたが、こちらの児童センターの場合は、避難訓練は消

防１回と、それから交通安全教室ということでしたが、もしここ

で何かあった時の避難場所はどこになるのでしょうか。 

よろしくお願いします。 

 

 

先ほどのご質問ですが、こちらの避難先はどちらなのかという

ことですが、今年も一度避難訓練は実施しておりまして、こちら

でもしも火災が起きた場合は、吉羽公園の方に避難すると決めて

おります。以前は、こちらの庭の方に避難するということもあっ

たのですが、あまりにも近い、あと風の関係で風下になって危険

という場合もありますので、児童センターの場合であれば吉羽公

園に避難することになっております。 

 

 

ありがとうございます。 

 

 

他にいかがでしょうか。 

 

ご質問がないようですので、報告第１号 『令和２年度児童館

「久喜市立児童センター」、「久喜市立鷲宮児童館」事業報告に

ついて』は、原案どおり承認するということでよろしいでしょう

か。 

 

（ 異議なしの声あり ） 

 

ただ今、「異議なし」の声がありましたので、報告第１号『令

和２年度児童館「久喜市立児童センター」、「久喜市立鷲宮児童

館」事業報告について』は、原案どおり決定いたしました。 

続きまして、「その他」でございますが、事務局から何かござ

いますか。 

 

 

はい、それでは、「今後の令和３年度児童センター及び鷲宮児

童館の事業」について、ご報告申し上げます。 

今後の日程につきましては、両施設とも基本的には令和３年度

事業計画のとおり行えるよう、準備してまいりたいと存じます。

しかしながら、国、県及び久喜市の今後の状況を考慮しながら、

実施の可否を判断していきたいと思います。関係各位には都度都

度の対応でご迷惑をおかけすることになりますが、ご理解ご協力

をお願いしたいと存じます。 
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島田会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

司会(堀口課長) 

 

 

 

 

吉橋副会長 

 

司会(堀口課長) 

 

 

 

 

ただいま、事務局から報告がありました件について、皆さんい

かがでしょうか。ご質問等がありましたら、お願いいたします。 

 

よろしいでしょうか。 

 

特にないようですので、これで本日の議題は、すべて終了いた

しました。 

以上をもちまして、議長の職を解かせていただきます。 

ご協力、ありがとうございました。 

 

 

ありがとうございました。 

それでは、閉会にあたりまして、吉橋副会長に閉会のご挨拶

を、いただきたいと存じます。 

よろしくお願いします。 

 

（ 副会長 挨拶 ） 

 

ありがとうございました。 

これをもちまして、令和３年度第 1 回久喜市児童館運営委員会

を閉会させていただきます。 

委員の皆様におかれましては、長時間にわたりご審議をいただ

きまして、ありがとうございました。 
 
 

 

 

会議のてん末・概要に相違ないことを証明するため、ここに署名する。 

 

 

 

    令和３年７月２１日  

 

 

                 委 員   獨 古 芳 雄 

 

 

                 委 員   金 子   正 

 

 


